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Pani
Małgorzata Sobieraj
Radna Rady Gminy Masłowice

Odpowiedź na interpelację Radnej Rady Gminy Masłowice nr 1/2026 z dnia 04.02.2026 r. 
w sprawie planowanego utworzenia gminnej orkiestry dętej oraz wydatkowania środków

publicznych na ten cel

Szanowna Pani Radna,

W  odpowiedzi na złożoną przez Panią interpelację nr 1/2026 w sprawie planowanego utworzenia 
gminnej orkiestry dętej oraz wydatkowania środków publicznych na ten cel uprzejmie informuję, 

co następuje:

Ad. 1. Podstawa prawna realizacji przedsięwzięcia.

Planowane działania mieszczą się w zadaniach własnych gminy określonych w art. 7 ust. 1 pkt 9 
ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, obejmujących sprawy kultury. 
Wydatkowanie środków publicznych odbywa się zgodnie z art. 44 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 
2009 r. o finansach publicznych tj. z zachowaniem zasad celowości, gospodarności i efektywności.

Ad. 2. Form a organizacyjno-prawna orkiestry.

Funkcjonowanie gminnej orkiestry dętej planowane jest w strukturze istniejącej samorządowej 
instytucji kultury, tj. jako jednej z form  działalności kulturalnej prowadzonej przez tę instytucję. 
Rozwiązanie to umożliwia efektywne wykorzystanie istniejącego zaplecza organizacyjnego 
i finansowego oraz zapewnia realizację zadania własnego gminy w zakresie kultury bez 
konieczności tworzenia nowej jednostki organizacyjnej. Instytucją tą według planów będzie 
Gminna Biblioteka Publiczna w Strzelcach Małych.

Szczegółowe rozwiązania organizacyjne zostaną określone w odpowiednich aktach wewnętrznych. 

Ad. 3. Kwestia podjęcia uchwały.

Na obecnym etapie przedsięwzięcie ma charakter organizacyjny. Utworzenie gminnej orkiestry 
dętej jako formy działalności prowadzonej przez istniejącą samorządową instytucję kultury nie 
wymaga podejmowania odrębnej uchwały Rady Gminy, o ile przedsięwzięcie mieści się w zakresie 
statutowej działalności tej instytucji. W  przypadku konieczności dokonania zmian w statucie 
instytucji kultury lub w budżecie gminy stosowne projekty uchwał zostaną przedłożone Radzie 
Gminy.

Ad. 4. W łasność instrumentów i zasady ich udostępniania.

Instrumenty muzyczne będą stanowiły majątek podmiotu realizującego zadanie, tj. samorządowej 
instytucji kultury. Zasady ich udostępniania członkom orkiestry zostaną określone w regulacjach 
wewnętrznych tej instytucji, z uwzględnieniem odpowiedzialności za powierzone mienie.
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Ad. 5. Kryteria naboru do orkiestry.

N abór będzie miał charakter otwarty, z preferencją dla mieszkańców gminy. Dopuszczenie osob 
spoza gminy może nastąpić w sytuacji, gdy będzie to uzasadnione poziomem artystycznym zespołu 
lub potrzebami organizacyjnymi. Działalność orkiestry zakłada również pracę edukacyjną z dziećmi 

i młodzieżą, m.in. poprzez zajęcia muzyczne i możliwość nauki gry na instrumentach.

Ad. 6. Zatrudnienie kapelmistrza.

Zatrudnienie dyrygenta/kapelmistrza planowane jest w oparciu o obowiązujące przepisy prawa np. 
umowę cywilnoprawną finansowaną z budżetu gminy/jednostki organizacyjnej w ramach srodkow 
przeznaczonych na działalność kulturalną. Instytucją zatrudniającą będzie instytucja kultury 
odpowiedzialna za funkcjonowania orkiestry.

Zatrudnienie dyrygenta/kapelmistrza należeć będzie do kompetencji dyrektora samorządowej 
instytucji kultury prowadzącej orkiestrę i odbywać się będzie zgodnie z obowiązującymi przepisami 
praw (np. umowę cywilnoprawna)-: Wynagrodzenie finansowane będzie ze środków pozostających 
w dyspozycji instytucji kultury w ramach prowadzonej działalności, przy zachowaniu prawidłowej 
gospodarki finansowej.

Ad. 7. Analiza celowości wydatku.

Planowany wydatek zostanie/został ujęty w budżecie gminy oraz przekazany instytucji kultury w 
formie dotacji, podlegając obowiązującym procedurom planowania i kontroli finansowej. Ocena 
zasadności przedsięwzięcia uwzględnia jego znaczenie dla rozwoju życia kulturalnego, integracji 
społeczności lokalnej oraz poszerzenia oferty kulturalnej gminy. Przedsięwzięcie mieści się w 
zakresie zadań własnych gminy w obszarze kultury i stanowi element realizacji lokalnej polityki 
kulturalnej. Nie została przy tym zasięgnięta opinia prawna lub finansowa.

Wójt Gminy

mgr in l  IdythrAfajchromka

Otrzymują:
1. Adresat.
2. A /a.

D o wiadomości:
1. Przewodniczący Rady Gminy Masłowice


